

大病医保 年底有望实行

- 将优先保障儿童白血病等 20 种大病
- 新农合有望异地结报
- 县级公立医院改革
- 再增 300 余试点

本报综合消息 9月17日上午，在国新办的新闻发布会后，卫生部副部长刘谦向记者介绍，有文件要求各地在今年内就开始全面落实大病保险新政。

上月底，发改委、保监会等六部委正式公布《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》(下称《意见》)，意味着酝酿多时的大病保险新政进入倒计时。

而居民何时可以享受大病保险，哪些病能享受这种政策，是按照费用划分还是按照疾病种类划分，还有待具体措施出台。

9月17日上午，在国新办的新闻发布会上后，卫生部副部长刘谦向记者表示，在按照费用和疾病种类划分中，各地可以采取不同方案，自行进行规定，如果地区确定采用“疾病走”模式，会优先考虑新农合中试点的 20 种大病。

“在六部委发布的大病保险的文件中，是说两种模式都可以，根据不同的情况去探索。作为卫生部来说，因为前期已经开展了大病的新农合工作，所以衔接上就优先考虑这 20 种大病，但是会更进一步扩大它的范围。”刘谦说。

9月10日，人力资源和社会保障部副部长胡晓义解释，大病保险

补偿的实际支付比例不低于 50% 是指采取叠加报销或者是叠加支付的制度。

也就是在基本医疗保险已经报销的基础上，在超出的部分，只要是合规的支出，再报销至少 50%。他介绍，不管是城居保还是新农合，在制度范围内的普遍住院报销标准都达到了 70% 左右。

据介绍，农村居民重大疾病保障工作从 2010 年开始试点并逐步扩大范围。先是以农村儿童的先天病和急性白血病这两种病扩展到 8 种病。到目前为止，共涉及白血病、肺癌等 20 种病纳入保障范围。

政策规划

2015年底 民办医院床位翻番

根据卫生部长陈竺介绍，目前，民营医院数量已经接近全国医疗机构的三分之一，即有 6000 多家，但是床位数只占到 10%，业务量占了总医疗卫生服务的 9%。

按照规划，到 2015 年底，民营医院床位数要占总床位数的 20%，同时业务量相应也要增加到 20%。

陈竺表示，未来在区域卫生规

划中，公立医院的发展只能是适度的，主要的空间要留出来给民营资本进入这个办医的领域，这样才有可能实现在三年多的时间里，能够让民办医院床位数翻番，业务量能够翻番。

同时，要加强非公立医疗机构与公立医院专业公共卫生机构以及基层医疗卫生机构之间的分工协作。陈竺介绍，“比如说，一些地方现在正在制定公立医院医务人员多点执业的政策，引导优质医疗资源在公立医院和民办医院之间有序合理地流动。”

县级公立医院改革 再增 300 余试点

陈竺介绍，目前已经进入深化医改攻坚阶段，称为“深水区内的改革”。未来重点之重是全力推进公立医院改革，将再启动 300 多个县的试点工作。

据介绍，目前公立医院改革试点有序推进。在 17 个国家试点城市、37 个省级试点城市、超过 2000 家医院推进公立医院体制机制改革试点。

“北京、深圳等试点城市近期进行了公立医院改革，在取消药品

加成等方面取得突破性进展。”陈竺说。

新农合有望异地结报

卫生部副部长刘谦介绍了新农合未来的发展方向。新农合政府补助标准将提高，并逐步推行省外异地结报。

据介绍，未来将稳步提高新农合筹资标准，到 2015 年，新农合政府补助标准将提高到每人每年 360 元以上，个人缴费标准适当提高，并逐步探索建立与经济发展水平相适应的筹资机制。

同时，全面推行新农合省市级定点医疗机构和村卫生室的即时结报工作，逐步推行省外异地结报。

(郭媛丹 何青)

20 种大病类型

尿毒症、儿童白血病、儿童先天性心脏病、乳腺癌、宫颈癌、重性精神疾病、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染、肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、I 型糖尿病、甲亢、唇腭裂

书牵你我 传递文明

周口供电公司 市县联动 捐书三万多册

□见习记者 范小静

本报讯 积极发动、市县联动、强化责任……在这次捐书活动中，周口供电公司短短一周时间内，就收到爱心捐书 3.3 万余册。

9月1日，周口供电公司向全体职工发出捐书倡议，动员各县市区供电公司共同参与这项活动，各级党团组织和广大职工积极响应，很多职工表示，家里大部分书刊看过之后都闲置于书架，现在捐赠出来，既能增加市图书馆的藏书量，又能和别人共享优秀书籍，共同汲取知识营养，是一件很有意义的事情。

据悉，全市捐书倡议书发出后，周口供电公司的很多职工不仅自己捐，还动员家人一起参与。其中，有位职工专程开车到郑州的家中，拉回来珍藏多年的 300 多本图书。还有个 6 岁的小朋友听说爸爸单位搞捐书活动，把父母给买的十几本儿童漫画书、故事书等都找出来，拽着爸爸送到了公司，说是要让更多小朋友和他一样拥有一个快乐的童年。

周口供电公司团委书记于莹接受记者采访时说：“市图书馆建成后，将会为广大市民提供一个具有浓重文化氛围的读书场所。能为周口的文化建设添砖加瓦，我们供电公司的每一位员工都备感自豪。”

记者走基层 感受新变化

邮递员眼中的邮路变迁

□晚报记者 徐松

“现在的邮路变化太大了，用‘翻天覆地’4个字来形容一点儿也不为过。”见到记者，李传新说道。

李传新是郸城县邮政局南丰支局的一名投递员，他 1982 年参加工作，在乡村邮路上一跑就是 30 年。30 年来，他投递的里程超过 70 万公里，投递报刊、邮件超过 650 万件，复活“死信”4000 余封，多次受到用户的表扬和县局的肯定。

李传新所负责的邮路，沿途有 14 个行政村、16 所学校，总长度 65 公里。李传新工作之初，邮路晴天尘土飞扬、雨天泥泞遍地，由于路况差，往往不是人骑自行车，而是自行车“骑”人。每一次投递，李传新都

要费不少周折。一个雨天，为投递一封高考录取通知书，他要到辖区最远的投递点——小石河行政村。半道上，他把自行车寄放到一村民家后，披着雨披步行前往。道路泥泞、湿滑，加之风大，平时两个多小时的路程，那次李传新却用了近 4 个小时。当他到达小石河村时，俨然成了一个“泥人”。

最近几年，国家“村村通”工程实施后，邮路改头换面，要么是柏油路，要么是水泥路。路好了，李传新投递邮件也方便了，再去小石河村，他现在 1 个小时就能到达。

“以前投递员骑的是带有‘人民邮电’标志的自行车，一辆自行车维修保养好的话能骑两三年。”路况不佳，每天使用，自行车骑了

一年多，就会出现各种“病症”。车子不“给力”，投递工作也遇到了窘境。李传新早上 6 时出发晚上 8 时返回，遇到晴天，他还能跑完辖区的投递点，可一旦遇到雨雪天气，辛苦一天，也最多能跑一半的投递点，为此他没少受村民的奚落。如今，随着邮政事业的飞速发展，投递工具由自行车改为摩托车，“我天不明就上班，晚上很晚才能下班”的状况从此得到了改善，而且村民也可收到当天出版的报刊了，普通邮件也提速了！”

“20 年前，我投递的对象主要是各村委会及小学，投递邮件也大多是村委会订的党报党刊。”随着“新农村”建设的逐步深入，人民群众对科技文化的需求不断增加，现

在，李传新投递的对象多是各村的养殖户、中小企业家、拖拉机手、致富带头人等。而且，村民订农业科技信息类报刊的多了，给自家孩子订阅学习辅导类报刊的也多了。“村民学习的兴趣高了，我工作的干劲也更大了！”

邮路，虽然还是那条路，但已发生了日新月异的变化。目前，郸城各行政村都建设了“村邮站”，“我们现在直接把报刊、平信投递在‘村邮站’，由他们直投用户家中，比之前我们来到村中，但村民不在家或找不到村民好多了。”李传新说，“邮路发生变化，可我的心一直都没有变，因为我的生命早已同乡邮投递紧紧拴在了一起。”

线索提供 王中钦

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展，请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下：

举报电话：0394-8238930
8229652

电子信箱：zkszcb@163.
com

地址：周口市莲花路东段
审计局 6 楼
周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

广告